

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjero: 3 meses, ptas. 6,50

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
Igual que de delación, desde 6 pesetas en adelante.

La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25.

Redacción e imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON MANUEL BERNABÉ PEDRAZUELA

FALLECIO EN CANTIMPALOS (SEGOVIA) EL DÍA 1.º DE ENERO DE 1905

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. F.

Su desconsolada viuda Doña Inés Lázaro, hermanos, tíos, primos y demás parientes,

Ruegan á sus numerosos amigos se sirvan encomendarle á Dios en sus oraciones, por cuyo señalado favor les vivirán agradecidos.

NUEVA FÁBRICA

DE
CARBURO DE CALCIO,
clasificado en tamaños, según pedido, y calidad superior, garantizando más de 300 litros.

Diríjense los pedidos al domicilio social de la

Electro Química Aragonesa
4, PLAZA DE ARAGÓN, 4,
Zaragoza.

EL QUINTO CONGRESO

de la Federación Agrícola de Castilla la Vieja

Ya se ha repartido la Circular que precede á la convocatoria para el quinto Congreso que celebrará la Confederación Agrícola de Castilla la Vieja, en la ciudad de León, en el próximo verano.

La Comisión encargada de los trabajos necesarios para aquel objeto, expone en dicha Circular quince de los principales temas que somete á la consideración de los congresistas.

De ellos, once tienen aplicación inmediata al modo de ser de nuestra agricultura y ganadería, y son: el 1.º, 4.º y 5.º que pueden formar un grupo que se titule *De re pecuaria*, pues son temas referentes al fomento de la ganadería, industrias en general derivadas de la misma, y en especial las industrias lácticas ó que tienen por base el producto leche; el 6.º, 7.º, 9.º y 11 que constituyen otro grupo capaz de denominarse *De re agrícola*, pues atañen al fomento de cultivos adaptables á la montaña, como son aprovechamiento y transformación de terrenos esteparios, praeicultura, cultivo de plantas leguminosas y cultivo forestal y abricultura.

Finalmente, el 12, 13, 14 y 15 que

á su vez son agrupables y susceptibles de un epigrafe general que diga *Instituciones jurídicas y sociales de fomento agrícola*, pues tratan de la influencia del Estado, las Diputaciones y Ayuntamientos en el progreso agrícola; medios de fomentar el establecimiento de Pósitos, Montes de Piedad y Cajas de Ahorro, Sindicatos agrícolas, Sociedades cooperativas, de seguros, etc., reformas jurídicas más importantes y urgentes en cuanto á la propiedad rústica; y sociología rural, organización de la propiedad y la familia, comunismo agrario, absentismo, latifundios, etc.

CABUERTS.

¡ADIOS!

Empezó Enero. Un nuevo horizonte saturado de un aroma embriagador y deleitable, parecía abrirse á la humanidad prometiéndole felicidad real y duradera.

«Año nuevo, vida nueva» exclamamos los mortales con el alma en conmoción, con el cerebro lleno de ilusiones, con el corazón henchido de placer.

Renacíamos á una nueva vida risueña y placentera, cuajada de transportes de dicha, de alegres emociones que hicieron renacer en nosotros los gratos recuerdos de nuestra pasada vida de adolescentes.

Un cielo cubierto, la naturaleza desnuda y desprovista de encantos, con su aspecto tétrico, sus miserias, sus ambiciones, sus rencores y egoísmos, todo cuanto constituye nuestra vida, desaparecía de nuestra mente, parecían visiones producto de nuestra loca fantasía.

Placer, ilusiones; dicha; esos eran nuestros ideales, esos nuestros pensamientos.

Enero frío, destemplado, con su cielo gris, con sus nieves, con sus árboles, con sus campos, faltos de belleza, de armonía, de colorido, antojábasenos bello, sublime y sugestivo.

Era que nuestros pechos llenos de gozo, se dilataban para respirar el nuevo ambiente, la nueva vida que nos prometía el nuevo año.

Llegó Febrero, cortito, muy cortito, monótono y sin atractivos; defraudó nuestras esperanzas, y amortiguó nuestras ilusiones.

Lo único que sacamos de él fué dolor y pena.

Nuestra vida era seguramente tan corta en el transcurso de los años, como Febrero en el de los meses.

Vino Marzo, con sus carnestolendas, fiestas diabólicas y rutinarias, que con sus orgías, con sus desenfrenos, nos sumergió en un mundo de sarcásticas risas, de acciones y cantares picarescos, de locos devaneos.

Y á estos placeres nos abrazamos con la imaginación calenturienta, del que necesita embriagarse en los placeres para no pensar.

Después cayó la careta del carnaval. Luego nuestra imaginación ya fresca, nos hizo sonreír con ironía.

¡Caretas! ¡Carnava! todo el año, toda la vida lleva el mundo la misma vestidura, celebra la misma fiesta.

Nuestras ilusiones decayeron, nuestro ser se conmovió frenético, fué embargado de espasmos de tristeza. Eran los primeros síntomas de la desilusión.

La primavera llegó; fué breve y su ambiente encantador, con sus aromas, su fragancia, su esplendor, con todas sus bellezas y exuberancias, nos hizo renacer las esperanzas perdidas.

Fué una primavera tan corta como la primavera de nuestra vida, y con sus últimos resplandores, con sus últimos destellos, con la pérdida de sus dones y bellezas, acabó la felicidad ficticia que nos hizo alimentar, murieron nuestras esperanzas, terminaron nuestras ilusiones.

Se mantuvieron con el verano, y cada hoja que el otoño arrebatava de los árboles, cada rama que tronchaba el huracán, cada encanto que perdía la naturaleza, era una ilusión que moría, una ilusión que se trocaba en sueño irrealizable.

Y después llegó el invierno, sucediéndose los horizontes oscuros que envolvían á la naturaleza en un sin fin de negruras, que trasmitiéndose á nuestros seres comunicáronnos pesares y tristezas.

Nuestras ilusiones fueron hechas girones, la naturaleza continuaba su caminar lento, entre sendas de espigas, de zozobras, de sinsabores, agotándose paulatinamente su tenebrosa vida.

Pobres y mendigos no encontraron remedios á sus penas, alivio á sus necesidades, lenitivo á su desgracia. Todos los necesitados han visto transcurrir el año sin encontrar el fin de sus dolores.

Nadie vió terminar con este año el raudal de calamidades que cosechó en su rápido caminar por el mundo. Nada hizo, fué uno de tantos... uno de tantos que mataron nuestras esperanzas.

Decid adios á ese año que única-

mente aumentar vuestros pesares supo hacer.

Enviadle un adios al año que se fué, llevándose entre las tenebrosidades de sus horas últimas, las ilusiones que os hizo concebir.

E. CATALÁN BERNAL.

Ecos de la provincia.

Sepúlveda

Un hombre cogido por un carro

A las seis de esta tarde ha ocurrido en esta villa, una sensible desgracia.

Marchaba elregonero, Pedro Velasco, conduciendo un carro en unión de otros, cuando tuvo la desgracia de ser atropellado por aquél, resultando de la fractura del fémur.

En auxilio del herido acudieron inmediatamente varias personas, y desde los primeros momentos se personó el juzgado en el lugar del suceso empezando á instruir las primeras diligencias.

El accidente fué fortuito.

Después de practicada la primera cura, el estado del herido es relativamente satisfactorio.

EL CORRESPONSAL.

30 Diciembre.

Teatro Miñón

Anoche se pusieron en escena en el Teatro Miñón, las zarzuelas tituladas, «Los chicos de la escuela» «La Macarena» (estreno) y «La guardia amarilla».

«Los chicos de la escuela» estuvo muy bien interpretada por las señoritas Espinosa, Loza, Urrutia y Gallardo y por los señores Muro, Julián, Faramin y Uliberri.

Después se puso en escena «La Macarena», zarzuela en un acto y tres cuadros, original del señor Alonso y música del maestro López del Toro.

La obra es graciosa y muy movida abundando los chistes hechos con ingenio.

En ella estuvieron bien las señoras Espinosa y Gallardo.

Muro estuvo muy bien en el papel de señor Curro en el que fué muy aplaudido.

De los demás cumplieron Uliberri, Romero, Julián y Faramin.

Por último se puso en escena «La guardia amarilla» en la que fueron aplaudidas las Sras. Espinosa, Urrutia y Gallardo y los señores Muro, Uliberri, Romero, Julián y Faramin.

La orquesta bien á cargo del maestro Catalá.

Para hoy, á las cinco en punto, «El nacimiento del Mesías» y «La banda de trompetas».

RODARBAL.

NOTICIAS

San Manuel

Hoy celebran sus días, las señoras de Lecea, Blanco, señora viuda de Matos, señoritas de Lafnez y Molina, y los señores Bonet, Bermejo y Ceballos Escara, Vega, García Herrero, Reyes, Pardo, García Bermejo, Coello, Vázquez, Inés, González Díaz, Ramos y otros que no recordamos.

A todos les deseamos muchas felicidades.

El Alcalde de Segovia

Ha sido confirmado en el cargo de Alcalde de esta Capital, nuestro distinguido amigo don Rufino Arango, á quien felicitamos cordialmente por la nueva prueba de confianza que acaba de darle el gobierno de S. M.

Segovia está de enhorabuena con este nombramiento, habiendo derecho á esperar una campaña altamente beneficiosa

para los intereses de Segovia, del celo, actividad, y fecundas iniciativas de que nos tiene dadas el señor Arango tan elocuentes testimonios, durante el breve tiempo que lleva desempeñando la Alcaldía.

La lotería

Se dice que han sido agraciados con el segundo premio en un décimo que llevaban, en el sorteo del sábado último, el estanquero de San Lorenzo y el conocido platero don Celestino López.

Si es cierta la noticia, felicitamos cordialmente á los agraciados.

Telegramas

En el Gobierno Militar se han recibido dos telegramas dando cuenta estar también comprendidos en la prórroga de licencias trimestrales los individuos procedentes de los Cuerpos de Ceuta y de verificarse el día reglamentario la revista de Enero.

El tiempo

Durante todo el día de ayer se dejó sentir un fuerte viento del Sudeste, manteniéndose el cielo ligeramente cubierto.

El temporal se acentuó ya entrada la noche, con amagos de tempestad, percibiéndose algunas descargas eléctricas y lloviendo copiosamente.

La temperatura fué benigna.

El barómetro se inclina hoy á situación variable.

Se ha concedido real licencia para contraer matrimonio al primer teniente de Artillería D. Francisco Boniá, para contraer matrimonio con la distinguida señorita de esta población, D.ª Isidora Alba.

Como muestra de incorrección y poca cultura, tenemos que registrar el hecho de que al pié de una advertencia puesta en el locutorio de esta estación telefónica, una mano poco aprensiva ha trazado alguna palabra que es todo un atentado á la moral y á la educación más rudimentaria.

No se sabe, y es una lástima, quién pueda ser el autor de esta brava hazaña.

Nuestro distinguido amigo, el teniente coronel de Artillería D. Ramón Rexach, que prestaba sus servicios en Mahón, ha sido destinado á la comandancia de Burgos.

Telegramas detenidos en esta Estación: De Madrid.—Don Ramón Salas, capitán de Artillería.—Ausente.

Casino militar

El baile dado anoche por esta elegante sociedad estuvo muy concurrido, reuniéndose allí lo más escogido de la buena sociedad segoviana.

El día de Reyes, dará este Casino otro baile el cual no dudamos estará muy animado.

Hoy hace un año que falleció en Cantimpalos, el que fué en vida nuestro buen amigo don Manuel Bernabé Pedrazuela, de grata y duradera memoria, y unido con estrechos lazos de parentesco al propietario y director del Diario de Avisos.

Al conmemorar hoy este triste aniversario, reiteramos nuestro pésame más sentido por aquella dolorosa pérdida, á la viuda del finado doña Inés Lázaro, hermanos, tíos, primos, y á su familia toda.

«Castilla»

El día 7 del actual aparecerá, en Madrid, el primer número de una revista defensora de los intereses de ambas Castillas.

Sin color político alguno, se inspirará en el programa que siguió el ilustre periodista Sr. Troyano, dirigiendo el diario *España* en su primera época.

Viajero herido

Se ha recibido un telegrama del jefe de la estación de Yanguas en el que participa que al salir de dicha estación el tren rápido núm. 10 del día anterior, había sido herido un viajero del mismo, de una pedrada.

De las diligencias practicadas resulta

que no se vio a nadie por las inmediaciones de la línea férrea.

Únicamente en el pinar llamado «Nuevos», por donde atraviesa la vía había unos cuantos muchachos, pero no se sabe si son los autores del bárbaro hecho.

De interés para todos

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de *Elixir Estomacal de Sais de Carlos*, poderoso tónico-digestivo, de agradable sabor, completamente inofensivo aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano, a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo, por ser útil como preventivo.

Denuncia

Por la guardia civil del pueblo de Cabañas, ha sido denunciado al juez municipal del mismo pueblo, el vecino de la Mata de Quintanar, Pedro Cardiel Gallinde, por haber hecho una pared de piedra en el camino que desde dicha Mata conduce a Yalseca.

La denuncia ha obedecido a haber usurpado el referido Pedro, cuarenta y cinco metros de longitud del terreno perteneciente al camino.

La Emulsión del Dr. Trigo es la única de España premiada en París en 1900.

Almanaque Paríense, año 1906
Acabamos de recibir este conocido y reputado almanaque de la Casa Vial, de París, que será acogido con la acostumbrada satisfacción por sus miles de lectores, pues la tirada no anda lejos de cuatro millones de ejemplares.

De un formato ligeramente reducido, con el fin evidente de poderlo llevar en el bolsillo, este opúsculo contiene el doble de lectura que los años anteriores por un arreglo bien entendido de la parte terapéutica.

Hallamos, con efecto, cuatro novelitas

ó cuentos en vez de dos, sin que falte la habitual página de versos, graciosa en extremo, y muchas ocurrencias y sátiras. Los dibujos cómicos son del inagotable Rabier y las acuarelas, debidas a Mademoiselle Mason, dibujante inglesa de gran talento, son muy originales.

Como siempre, este almanaque se reparte gratis en las principales farmacias.

Cura el estómago é intestinos el *Elixir Vida Estomacal* del Dr. Sacristán.
Venta en todas las farmacias.

En el Ayuntamiento

A la hora de entrar en máquina este número, no se ha reunido aún la Corporación municipal.

Los ediles están discutiendo calurosamente con motivo de la elección para los cargos de Tenientes de Alcaldes.

Orden de la plaza

Servicio para mañana.

Presidente de la junta de subsistencias: señor Comandante de la Zona de reclutamiento, don Crescencio Alvarez Builla.

Hospital y provisiones: segundo capitán de la misma.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

El Coronel Gobernador interino, Bonet.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid, 1.º, 12 m.

Muerte del marqués de Baroja

Se ha recibido un telegrama de Biarritz, dando cuenta de

haber fallecido repentinamente, el marqués de Baroja.

La muerte de este señor ha sido sentida en Madrid.

Sesión del Congreso

En la sesión celebrada ayer en el Congreso no se trató, como estaba anunciado, de la reforma del Código penal, por no haber terminado algunos puntos referentes á él, el Sr. García Prieto.

Hubo gran discusión sobre el nombramiento de alcaldes, habiéndose disgustado el marqués de la Vega de Armijo, por haber recaído el nombramiento de Alcalde de Córdoba, en un amigo del señor Barroso.

Dimisión de Vega Armijo

En vista de los nombramientos de alcaldes, ayer presentó su dimisión el marqués de la Vega de Armijo.

Se dice también que todos los amigos de Vega Armijo, que desempeñan cargos en el Gobierno, presentarán sus dimisiones.

Hay gran marejada política en vista de los acontecimientos sucedidos.

De Santander

Con motivo de haber nombrado alcalde de Santander al señor San Martín, se ha formado una manifestación de todas las clases sociales, que se ha situado junto al gobierno profiriendo gritos y amenazas.

En vista de ello y temiendo

que tomara caracteres alarmantes la cosa, se ha revocado el nombramiento á favor del señor Bustamante.

El pueblo se ha calmado algo al conocer el nombramiento del señor Bustamante, pero se teme que se reproduzcan los sucesos.

Nuevo Consejo

Mañana se celebrará nuevo Consejo en el que se cree se tratará del nombramiento de Presidente del Congreso.

Reina gran expectación sobre el motivo que pueda haber para mañana celebrarse Consejo.

Presidente del Congreso

Según los rumores que corren parece ser que el nombramiento de presidente del Congreso, recaerá sobre el Sr. Canalejas.

Indultos

Con motivo de la boda de la infanta María Teresa se firmarán por S. M. el Rey varios indultos.

DEL EXTRANJERO

El rey Leopoldo

Según publica un periódico de Bélgica, el rey Leopoldo casó hace un año con la hija de una portera de Lombaina, habiendo concedido el permiso para el casamiento, el obispo de Malinas.

La boda se verificó en el palacio de Lacquit.

El rey Leopoldo ha concedido á su esposa honores y el título de baronesa.

La contrayente es hermana de un diputado socialista.

La esposa hoy del rey Leopoldo, ha tenido un hijo.

Nueva estación carbonera

Se han recibido en París telegramas de Lisboa, dando cuenta de que teniendo el propósito los alemanes de establecer una estación carbonera en el Atlántico, ha elegido para ello Canarias.

La idea de los alemanes era el establecerla en las islas Madeiras, pero ha intervenido enérgicamente Inglaterra, en vista de lo cual Alemania ha desistido en su propósito.

Se cree que el establecimiento de esta estación, ha de influir en política internacional.

BERMÚDEZ

Boletín religioso.

Santos del día 2

San Martiniano y san Gregorio.

CULTOS

—En Corpus, culto diario al Santísimo Sacramento, de cuatro y media á cinco y media de la tarde.

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

Venta

Se vende una casa en la calle del Doctor Velasco, núm. 9.

Plaza de San Esteban, 14, segundo, darán razón.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

SECCION DE ANUNCIOS

SE RECIBEN ANUNCIOS
SRES. ROLDOS Y COMP.
Rueda del Cuatro, 27.
Za Barcelona...
SRES. OEBRIAN Y COMP.
Puerta Ferrisa, 16.

SE RECIBEN ANUNCIOS
SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESSES,
Barrionuevo, 7 y 9.

LA CONFIANZA

Casa especial en chocolates elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

CALLE REAL DEL CARMEN, NÚM. 6

SEGOVIA

NO CABE ADULTERACION

Se hacen tareas y medias tareas de encargo, á gusto y presencia del cliente.

Los cacaoes que emplea esta casa para la elaboración de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.

También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido en conservas de frutas y pescados, téis, cafés, licores, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadísimas.

Tanto los chocolates como el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

Únicos Licor y Elixir

de los

PP. Chartreux

Elaborados por los mismos en la fábrica de La Unión Agrícola en Tarragona

Elixir Vegetal sin rival para toda clase de indisposiciones

De venta en los principales establecimientos de esta ciudad. Depósitos centrales, Don Felipe Ochoa, Juan Bravo, núm. 5.

Depositarios generales para toda España, Sres. Fortuny Hermanos, y Helly de Tauriers, calle Hospital, 32, Barcelona.

CHOCOLATES Y CAFES

DE LA

COMPANIA COLONIAL TAPIOCAS, TES

50, Recompensas industriales, 50

DEPOSITO GENERAL: CALLE MAYOR, 13 y 15, MADRID

De venta en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías.

Se alquila

el piso principal de la casa Plazuela del Conde de Cheste, número 1.

Tiene espaciosas habitaciones, cuadra, jardín y pila para lavar.

Informarán en el piso bajo de la misma.

SE VENDEN

tablones de álamo negro de más de metro de ancho y varios de largo y 12 centímetros de canto.

Informará Doña Florencia Rico, en Aguilafuente.

Arriendo de pastos

Se arrienda el término de Mazuelos, jurisdicción de Valverde, hasta el 17 de Mayo.

Dirigirse á don Enrique Tabanera, en Valverde, quien dará cuantos detalles se deseen.

Zanahorias para forrage

Se venden en la casa de la Moneda á una peseta la arroba.

De dos arrobas en adelante, se sirven á domicilio.

Venta

Se vende la casa núm. 3 de la calle de los Leones.

Almuzara, número 1, darán razón.

Arboles frutales

Se venden árboles frutales, injertos, de todas clases y rosales.

Razón: Calle de Gascos 6, Casimiro Gómez.

Ama de gobierno

Se desea un ama de gobierno en buena edad, viuda, sin hijos y con buenas referencias.

Informarán, plazuela del Salvador, número 8.

REUMAS

CURACION RAPIDA Y SEGURA CON EL REUMATOL

PREPARADO DE COLCHICINA Y SALICILATOS DE SOSA Y LITINA

En los casos agudos y rebeldes debe emplearse en los mismos días que se tome el Reumatol, la embrocación antirreumática al salicilato de Metilo Sanz Alvaro.

Depósito: Farmacia V. Sanz Alvaro

MUERTE Y VIDA, 6, SEGOVIA



Chocolatería y fábrica de buñuelos

DE

Mariano Escolar (El Segoviano)

8, Jacometrezo, 8, MADRID

Abierto toda la noche.

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades menomacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47 y 66. En Cádiz: Farmacia de vinda de Lozano, y en Sangarcía, Farmacia de Gómez García.